

Обком ВКП/б/ Новосибирск.
библиотека.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 65 (86)

26 июля 1941 г., суббота

Цена 10 коп.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД—ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

(Передовая „Правды“ за 20 июля 1941 года)

В сводках Советского информбюро вслед за эпизодами фронтов Отечественной войны приводятся яркие факты трудовой доблести в тылу. Беспримерная храбрость воинов Красной Армии дополняется героизмом рабочих, крестьян и интеллигентов. Это единство фронта и тыла является плодом единства советского народа. Фронт опирается на крепкий тыл, тыл помогает фронту.

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага», — призвал великий Сталин. Рабочий класс и колхозное крестьянство отвечают на зов вождя трудовой доблестью, напряженной, самоотверженной работой на помощь фронту.

Война требует усиленной работы всех предприятий, увеличения производства самолетов, танков, винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, стало быть, увеличения добычи топлива, производства металла, машин. Война требует увеличения продовольственных ресурсов, стало быть — отличной уборки урожая, всемерного развития пищевой промышленности. Уход в армию части работников восполняется вовлечением в производство трудовых резервов иростом производительности труда. **Больше продукции с меньшим количеством работников!** — такова задача дня. Труд каждого работника в тылу должен стать высокопроизводительным. В военное время каждый патриот должен стать стахановцем.

В дни боев с белофиннами начали развиваться новые формы стахановского движения — **многостаночное обслуживание, совместительство профессий, переход женщин на „мужские“ профессии**. В дни Великой Отечественной войны с германским фашизмом новые формы стахановского движения применяются с особенно большим размахом. На московском заводе имени Сталина и других предприятиях столицы, на ленинградских, харьковских, свердловских, челябинских предприятиях значитель-

но увеличилось число многостаночников и совместителей профессий. Станочники и станочницы заменяют своих товарищ, ушедших на фронт. Технический персонал, вспомогательные и обслуживающие рабочие по собственной инициативе берут на себя по две и три нагрузки, чтобы, несмотря на призыв в армию и уход добровольцев в народное ополчение, темпы производства неуклонно повышались.

Многостаночники, совместители профессий, женщины, овладевающие новыми специальностями, должны пользоваться особым вниманием и помощью командиров производства, партийных и профсоюзных организаций. Теперь, более чем когда-либо надо заботиться о модернизации оборудования, об оснащении его приспособлениями, о так называемой «малой механизации», что облегчает переход на многостаночное обслуживание и совмещение профессий.

Стахановское творчество многообразно. На железнодорожном транспорте сложится все больше лунинцев-машинистов, отлично водящих поезда и ремонтирующих свои локомотивы. В горной промышленности увеличивается количество семиволосовцев, обурующих по несколько забоев. В нефтяных районах множится число ванесовцев, скоростными темпами бурящих новые нефтяные скважины. Все более массовым становится движение рационализаторов.

На ленинградском заводе имени Фрунзе мастер тов. Ракитин под руководством начальника участка тов. Медведева изготавливает ценные приспособления, ускоряющие обработку деталей примерно в пять раз. Технологи тт. Явич, Спиридовон, Винченко, Филиппов и другие разработали новый технологический процесс за 13 дней вместо нескольких месяцев.

Чудесными делами прославляют себя в дни Отечественной войны и **стахановцы деревни**. Их лозунг: быстро убрать весь урожай без потерь. Колхоз «Червонный прapor», Генического района, Запорожской области, на пять дней раньше срока закончил уборку.

Больше продукции с меньшим количеством работников! — такова задача дня. Труд каждого работника в тылу должен стать высокопроизводительным. В военное время каждый патриот должен стать стахановцем.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на петрозаводском, порховском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую

часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

* * *

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 23 июля наши войска продолжали упорные бои на петрозаводском, порховском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего либо существенного не произошло.

Наша авиация действовала

бояца действовать на фронте трудовом. В истории Великой Отечественной войны имена героев тыла — стахановцев, будут стоять вслед за именами героев фронта — летчиков, пехотинцев, артиллеристов, танкистов, моряков.

Един и монолитен великий советский народ. Армия и народ знают, что они борются за общее и святое дело, за независимость, честь и свободу матери-родины. С именем Сталина в сердцах сражаются бойцы на фронте. С именем Сталина в сердцах трудится народ в тылу. С именем Сталина — вождя народов, главы советского правительства и Народного Комиссара Обороны — наш народ разгромит и уничтожит фашистских извергов — злых врагов всего человечества.

по мотомехчастям противника и его аэродромам. В ночь на 23 июля наша авиация уничтожила 39 самолетов противника в воздушных боях и при налете на его аэродромы подожгла самолеты, количество которых уточняется. Наши потери 17 самолетов.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮЛЯ)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на полоцко-невельском, смоленском, житомирском направлениях и бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк

противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашины, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 22 НА 23 ИЮЛЯ

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей.

Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров

жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров 1 больница и 1 поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным, действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 23 НА 24 ИЮЛЯ

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные, в количестве не более 8—10, самолеты.

Военные об'екты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерпела не имела.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 21 НА 22 ИЮЛЯ

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы

немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ



О частичной отсрочке погашения и частичном списании с колхозов Яшкинского района задолженности прошлых лет по обязательным поставкам зерна государству и натуроплате за работы МТС

Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 19 июля 1941 г.

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) постановили:

1. Списать с колхозов задолженность прошлых лет по обязательным поставкам зерна государству в количестве 13642,33 центнера, натуроплате за работы МТС в количестве 4267,23 цнт.

Отсрочить взыскание задолженности прошлых лет по натуроплате за работы МТС до урожая 1942 г. 2789,64 цнт. и до урожая 1943 года — 2693,53 цнт.

Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомолка Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее сандружинницей на фронт. Мать ее — работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью.

Мать и дочь Тупаловы.

Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

Работает за двоих

Колхозники-патриоты своей родины ударным трудом крепят тыл, помогают доблестной Красной Армии громить коварного врага на фронте.

Член сельхозартели «Красная звезда», Власковского сельсовета, тов. Гусев работает коњюхом. Он ночами пасет лошадей в поле, а днем выходит на сеноуборку — помогает колхозникам. На днях он сметал 2 стога сена.

Г. Ширенин.

Решили и сделали

Глубоко сознавая свои задачи в Великой Отечественной войне против зарвавшихся фашистских людоедов, колхозники сельхозартели им. Шевченко решили досрочно провести сбор средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На 23 июля это решение было выполнено: сумма подписки в 9135 руб. внесена в районную сберегательную кассу.

Волегов.

О списании и отсрочке недоимок по зернопоставкам и натуроплате за работы МТС колхозам Яшкинского района

(в центнерах)

№ п.п.	Наменование колхозов	Списать задолженность прошлых лет		Отсроч. взыск. задолж. прошлых лет.	
		по обязат. поставкам	по натур. оплате за работы МТС	по натур. оплате за раб. МТС до урож. 1942 г.	по натур. оплате за раб. МТС до урож. 1943 г.
1	2	3	4	5	6
1	Завет Ленина	233,72	—	133	133,21
2	Новый путь	222,62	—	—	—
3	3-й Интернационал	416,69	—	100	150,51
4	50 лет Ворошилову	248,39	—	143	135,26
5	Красное знамя	217,45	—	—	—
6	Завет Ленина	352,52	—	57,51	100
7	Вперед в социализму	582,09	300	300	174,94
8	Им. Сталина	—	—	100	112,87
9	Красная звезда	—	—	60	54,95
10	Им. Коминтерна	300,23	100	200	163,84
11	8-й съезд Советов	198,59	200	200	285,62
12	1-е мая	177,23	—	100	—
13	За мировой Октябрь	1284,38	1079,89	—	—
14	Им. Чапаева	208,39	—	—	—
15	Красный Октябрь	521,13	—	—	—
16	Им. Сталина	1112,51	210,11	350	350
17	Путь жизни	273,48	100	200	158
18	3-й год пятилетки	2154,81	1177,23	—	—
19	Красная Москва	688,43	200	200	249
20	Победа	62,22	—	—	—
21	17 партсъезд	943,30	300	200	200
22	Вперед к коммунизму	2077,10	400	220	220
23	21 год Октября	95,51	200	100	205,33
24	Верный путь	80,17	—	—	—
25	Партизан	92,31	—	—	—
26	14 лет Октября	295,99	—	—	—
27	Им. Димитрова	72,20	—	—	—
28	Труд	730,87	—	126,13	—

Колхозники на деле показывают свою преданность родине

Небывалым патриотическим по всем видам поставок, — заявляют колхозники нашего района в период Великой Отечественной войны. Все, что они делают, все, чем они живут, направлено на то, чтобы помочь героической Красной Армии, Авиации и Флоту нанести окружительный удар по зарвавшимся фашистским бандитам.

Чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым, колхозники не только самоотверженно трудятся на колхозных полях, но и точно выполняют все обязательства перед государством.

— Пусть наша доблестная Красная Армия не ощущает недостатка ни в чем. Досрочно рассчитаемся с государством

ловского сельсовета и другими. Ряд колхозов уже выполнил сенопоставку. Например, колхоз им. Кагановича, Щемиловского сельсовета; «Доброволец», «Красный партизан», Н-Яшкинского сельсовета.

Многие колхозы района выполнили план шерстепоставки и близки к выполнению годового плана молокодачи.

Колхоз «Дружба», Власковского сельсовета, сдал государству в счет 1941 года 15 центнеров зерна из запасов прошлого года.

Колхозники мобилизуют все силы на то, чтобы помочь доблестной Красной Армии скорее уничтожить фашистскую нечисть.

С. Сергеев.

Приложение № 2

ДИФЕРЕНЦИРОВАННЫЕ НОРМЫ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

(в килограммах с гектара пашни)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Всех зерновых	В том числе			
		Пшеница	Гре-чиха	Просо	Рожь
1	2	3	4	5	6
Норма сдачи колхозами, обслуживаемыми МТС, по району	90	32	5,8	1,3	30
Норма сдачи колхозами, не обслуживающими МТС	103,5	36,8	6,67	1,5	34,5
в том числе:					
имени Крупской	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени ОГПУ	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Кирова	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Ленинский труд	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Молотова	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Жданова	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
12 лет Октября	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Шевченко	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
им. 20 Октября	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
13 лет РККА	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
12 лет РККА	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Верный путь	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Правда	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Память Чкалова	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Красная гвардия	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Свердлова	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Ленина	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Красный север	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Кызыл-Шарж	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
имени Кагановича	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Дружба	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
1-е мая	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Свобода	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Доброволец	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Заря	103,34	36,7	6,7	1,5	34,4
Красный луч	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Завет Ленина	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Красное притомье	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Красный флот	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Сельская правда	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
имени Сталина	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
им. Р. Люксембург	86,1	30,5	5,5	1,2	28,7
Красная звезда	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
8-й съезд советов	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Красный строитель	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
имени Чапаева	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Красный Октябрь	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Победа	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
Ленинская искра	86,1	30,6	5,5	1,2	28,7
имени Коминтерна	70	24,9	4,47	1,03	23,3
Новый путь	70	24,9	4,47	1,03	23,3
3-й Интернационал	70	24,9	4,47	10,3	23,3